

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8134 ALICANTE Lunes 29 de Abril de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.25 pts
Provincias, trimestre . . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

La geografía y el hombre

La entraña económica del mundo

Por MARIN CIVERA

Casualmente han coincidido en mi mesa de trabajo dos libros recientes e interesantes: uno, inglés, la «Geografía Económica», de Horrabin; otro francés, «La Próxima Guerra», de Delaisi. Los dos autores tratan de un problema importante y estrechamente relacionado con los acontecimientos actuales y los que sucederán no muy tarde. De una parte, la distribución geográfica y económica del mundo; de la otra, la lucha eterna por la conquista y la dominación. Problemas internacionales por la modificación de fronteras cuyo aspecto político tiene la más honda raíz en la entraña económica del mundo.

De la comparación de estos dos libros he sacado la consecuencia clara, sí, de todos los movimientos diplomáticos y sociales y de los sucesos sangrientos que han acaecido en Europa recientemente y los que ocurren en el continente americano. Más dejemos por hoy el libro de Delaisi y vayamos directamente al planteamiento de la cuestión y al conocimiento de los motivos fundamentales de malestar. Muchas veces he dicho que si la mayoría de los ciudadanos se diera cuenta de como se fragua su dominación y su miseria y de como se les utiliza para la defensa de fines opuestos a sus aspiraciones, ocurrirían otras cosas de mayor sensación y de mejores resultados para la humanidad toda.

Escribo este artículo teniendo ante mí vista el Planisferio económico de Horrabin, basado en la proyección de Mercator. No me interesa en este momento la geografía en su aspecto puro, sino la deducción humana que de ella se desprende. Se observa, desde que ocurrieron los avances técnicos e industriales, que el mundo entero es una inmensa red económica de malla estrechísima cuya unidad no se puede romper sin que se resienta o altere algún elemento, lo cual hace pensar que ninguna solución podrá sostenerse si no se tiene en cuenta este hecho básico. Pasó ya aquella época en que los viejos Estados feudales se bastaban a sí mismos; hoy ocurre, a lo mejor que un pueblo de España depende de la materia prima de otro pueblo de América y viceversa. A veces en una sola comarca intervienen los pueblos mas apartados entre sí: el trigo, para el pan, ha venido de la Argentina; la manteca, de Dinamarca o de Siberia; el té, de la India o de China, y así todo. La interdependencia es natural y obligada; la solidaridad económica, necesaria y justamente en estos momentos es cuando los países se empeñan en resucitar los nacionalismos, en cerrar sus fronteras y en exacerbarse el instinto guerrero y de destrucción. ¡Ah, otra cosa sería si la naturaleza hubiera repartido sobre la tierra el hierro, el carbón el cobre y otros productos con la misma liberalidad que el aire o la luz del sol! Pero como no es así, nos encontramos, por causa de la ceguera egoísta del hombre, con que se ha de rectificar la naturaleza y ponerle puertas y límites a las regiones que contienen productos básicos. Hoy, para conocer a fondo los conflictos internacionales, es necesario saber donde existen las principales fuentes de riqueza y su emplazamiento mundial.

Las naciones no pueden aislarse; se asfixiarían enseguida. De ahí que el poderío económico vaya a asegurarse principalmente de las vías terrestres y marítimas que se aprovechan para el reparto de las mercancías hacia los centros industriales y mercados. Las divisiones políticas los egoísmos de fronteras traen, casi siempre, conflictos innecesarios. Por ejemplo: en el mapa económico de Francia y Alemania se ve la línea artificial que separa la primera materia de los centros industriales, como es el hierro de Lorena y el carbón del Ruhr, barreras que quizás conviniere a los antiguos Estados agrícolas cuando las guerras tenían como objetivo primordial la conquista de terrenos; hoy interesa más la dominación económica y el aprovechamiento de las materias primas y de sus mercados. La frontera artificial—tanto si responde a delimitaciones geográficas naturales como políticas—es la causa del enriquecimiento de grupos privilegiados y dominantes. A mayor interdependencia mayor número de fronteras. Ved nada más el mapa de la postguerra y cuantas divisiones se han hecho del Im-

perio Austro-Húngaro. Cada kilómetro de frontera más tiene una repercusión moral entre sus habitantes y un motivo de resentimiento que añadir. Cuando económicamente, se es ciudadano del mundo, políticamente se está más subordinado a la acción de los que se aprovechan de sus recursos naturales. Profundo anacronismo entre la solidaridad económica y la división política. Y sin embargo por libros que se crean las naciones nunca llegan, de hecho, a tan ilusoria creencia.

El mundo lucha por la dominación económica, y toda la superestructura política no es sino el reflejo más o menos acertado de la potencia financiera o industrial que la tolera. En esta carrera desenfrenada de ambiciones se sacrifica todo al dominio de un mercado o a la posesión de una materia prima. Ni de jure ni de facto existe realmente la libertad política de los pueblos; la económica los hace vasallos de unos o de otros. Toda la política internacional de la hora presente gira alrededor de cuatro o cinco grupos de Estados regidos por el más fuerte en recursos económicos de todo género.

En el «Annuaire des Etats» se van alrededor de sesenta regiones o Estados libres e independientes, pero la realidad es muy distinta. El mapa económico nos lo demuestra, sabiendo ver en toda la maraña de fronteras y líneas divisorias artificiales. Cada gran potencia industrial agrupa a su alrededor una serie de Estados que bien pudieran llamarse colonias o territorios del Estado que lo domina. Hay una vasta escala de vasallaje que empieza en las colonias y sigue con las «dependencias» las esferas de influencia, «los territorios bajo mandato» y llegan a los «protectorados», «efectos aliados» etc. En realidad manda el grupo de Estados sobre la inidad soberana y cada uno de estos grupos trata de asegurarse y bastarse a sí mismo, más o menos directamente, de la siguiente forma: 1.º—Cantidad suficiente de todas las materias primas esenciales: carbón, hierro, cobre, petróleo, caucho, algodón, trigo, etc.; 2.º—Mercados comerciales y territorios no desarrollados, propios a la exportación de capitales; 3.º—Vías marítimas y terrestres necesarias al transporte y reparto del producto y primeras materias. Por lo que, resumiendo la clasificación de Horrabin, vemos que el objeto básico del movimiento internacional gira en torno de las vías de comunicación, territorios no desarrollados económicamente y materias primas. Luego todos los resultados políticos van influenciados por estas premisas de origen. Siguiendo las manchas indicadores del Planisferio se advierte la concreción de los pocos grupos predominantes, que son, aparte de algunos territorios cuya delimitación es algo confusa, los siguientes: el grupo americano, el Imperio Británico, el grupo extremo oriental (China y Japón), el grupo ruso y el grupo francés (con la Europa central y África del norte).

Todos los movimientos mundiales se gestan en la apatencia, rivalidad, o ententes de estos grupos centrales, siendo los representantes de la industria y de la banca los que gobiernan. Así, cuando se dice el gobierno de los Estados Unidos se designan, en realidad, la voluntad de la Standard Oil Co. o el grupo Morgan o Wall Street, según el momento; cuando se habla de Francia o de su política extranjera hay que advertir detrás al Comité de Forjas; si nos referimos a Inglaterra, hablan por el gobierno la Royal Dutch-Shell o bien los cinco grandes bancos y los financieros. Y así todo. Decir Portugal, es nombrar la voluntad de Inglaterra; la Argentina, Parra guay también se apoyan en el Imperio Británico; Cuba, Méjico, Bolivia y la mayor parte de las repúblicas americanas, en Norteamérica. Y a que seguir.

Sobre todo se ve el predominio de las riquezas materiales sobre la voluntad y las necesidades legítimas de los hombres. La guerra que se avecina va a tener esta causa y ya analizaremos a su tiempo las manifestaciones exteriores de esta lucha por la dominación de mercados y fuentes naturales de producción.

MARIN CIVERA

(Prohibida la reproducción.)

PROLOGO DE LA FIESTA

Elección de la Bellea del Foc y de Señorita Provincia

Discurso de don Angel Pascual Devesa

Con inusitado esplendor se celebró ayer, entre otros, el acto de elección de «Bellea del Foc, 1935». El pueblo toma parte principalísima en estos festejos que él mismo ha creado y cuida con cariño, y de ahí el rotundo éxito que siempre obtiene, aún a través de descuidos y faltas de organización, que no es ahora tiempo de destacar.

Por la mañana, a las 8 y media, todas las Comisiones de hogueras, con sus bellezas y damas de honor. Presididas por los suyos y por algunos Foguerers Majors, acudieron a la Diputación Provincial, en cuyo palacio se había de celebrar el acto de recepción y salutación a las señoritas de la provincia que acudieron para ser elegida entre ellas la que represente a la provincia durante las fiestas de Junio.

Recibidas por el Presidente- gestor, señor Pérez Molina, omisiones y Bellezas pasaron al magnífico Salón de Actos que presentaba un soberbio aspecto, donde, aunque un poco tardío y fuera de la hora anunciada, llegaron las señoritas representantes de los partidos judiciales, que son:

Alcoy, señorita Delfina Brutóns; Dolores, Milagros Cano; Elche, Lolita Sánchez; Denia, María Teja; Orihuela, Asunción Celdrán; Monóvar, Marita Rico; Pego, Carmina Arbona; Villajoyosa, Rita Adrover; Villena, Mercedes Catruellas; Jijona, Teresa Espí y Novelda, Asunción Campos. Las señoritas representantes de Callosa de Ensarriá y Cocentaina, no se presentaron.

El desfile

Tras unas breves palabras de salutación del señor Navarro, en nombre de la Comisión Gestora, se organizó el desfile, que abrió y cerró las Bandas de Música Unión Musical y de la Cruz Roja, por las calles de A. el Sabio, Zorrilla, Méndez Núñez, Bilbao Paseo de los Mártires, Jorge Juan y Plaza de la República. En los balcones del Ayuntamiento estaban las señoritas de la Provincia, y autoridades locales.

Enorme gentío presenció, en todas las calles, el desfile de Comisiones y Bellezas, llamando mucho la atención la hermosura de nuestras mujeres incorporadas a la fiesta. Predomina hogaño entre las representantes de distritos fogueriles, las morenas en todos los matices.

Elección de «Bellea del Foc»

A las once comenzaron a llegar al Salón Monumental las bellezas y Comisiones que habían de tomar parte en la elección de «Bellea del Foc».

En el escenario se había dispuesto un estrado en ángulo ascendente que ocupaban las señoritas de la Provincia y en cuyo vértice superior estaba la señorita «Prensa Alicantina», la inquietante Susana Pérez, de tonante de belleza.

En el plano del escenario, bajo un dosel de adamascada tela, la «Bellea del Foc» del año anterior, señorita Paquita Santos, presidía el acto, teniendo cerca de ella, a su izquierda, la presidencia de autoridad des, a la derecha de la señorita Paquita Santos, estaba la Comisión Gestora y mantenedor del acto, Dr. A. Pascual Devesa. También a la derecha y en primer término, todas las bellezas de distrito que iban a concursar.

Las damas de las bellezas de distrito, ocupaban cuatro filas de las butacas de platea.

En uno de los palcos principales exhiben su belleza las señoritas que

representan a los periódicos locales, y en otro palco el Comandante General Militar de la Sexta División General Gómez Morato presencia la fiesta.

Al advertir el público que en una de las butacas de primera fila se encuentra la señorita Carmencita Hernández Flores «Bellea del Foc 1933-34» le tributa un a cariñosa ovación.

Al correrse el telón, el público ovacionó el bello aspecto de la escena, un planel maravilloso de hermosuras femeninas, en gran número, como decimos antes, morenas, como si hogaño quisieran intensificar con su cálida rotundidad el dictado de Foc, que se iba a enaltecer. El Jurado, compuesto por los Presidentes de las Comisiones y ocupaba la parte izquierda de la escena, en primer término. El periodista madrileño señor Cabrera, con su dinamismo, fué el gran animador del acto.

Asisten varios Foguerers Majors, el citado señor Cabrera, el señor Vera, el señor Hernández Arteaga el General señor García Aldave, el señor Abad, señor Botella Pérez, señor Costa, Coloma Pellicer, don Marcial Samper, y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Todas las bellezas, acompañadas por sus foguerers Majors o Presidentes, desfilaron ante el público y el Jurado, siendo acogida su presencia por rotundas ovaciones, algunas de ellas verdaderamente apoteósicas.

El Doctor don Angel Pascual, hace la apología de la fiesta de Fogueres

Terminado el desfile de las bellezas y mientras el jurado delibera el doctor don Angel Pascual y Devesa, Mantenedor de la Fiesta, que es aplaudidísimo al levantarse a hablar, hace la apología de «Les Fogueres» en las siguientes palabras:

«¡Qué diferencia! ¿verdad? ¡Que diferencia de antes a ahora! (Risas). Pero yo no tengo pretensiones. Me presento fuera de concurso. (Risas). Yo aceptaré acaso más votos que nadie, pero no caerá ninguno.

Esta Comisión Gestora ha tenido muchos aciertos, ha ido realmente de éxito en éxito. Pero al llegar a mí, ha fallado. Y todos aquellos éxitos y todos aquellos aciertos los va a desvirtuar con su malhadada idea de pensar en mí para este acto superior a mis fuerzas a todas luces. Ni tengo facultades ni tengo condiciones. En realidad, para actos de esta naturaleza, de esta transcendencia y de este contenido cualquiera orador es insuficiente y en lugar de justificarse de una manera de ser inmodesta diciendo que no se tiene condiciones, lo que hay que rogar es que las tenga el público para soportarlos. Y el público de Alicante sobradamente ha dado pruebas de una generosidad, de una comprensión y de una piedad que me ponen a salvo y a abrigo de todo tropiezo y de todo mal paso.

Yo, a sabiendas de que no era el indicado acepté, y acepté por que esta Comisión Gestora me cercó y poca menos que llegó a decirme: «La bolsa o la vida». Y yo que acabo de tener mi vida en grave riesgo, he adquirido para mí la vida nuevos valores y prefiero dar la bolsa y aquí vengo. (Aplausos). Y vengo aquí al revés de muchas gentes que prefieren perder la vida antes que la bolsa, sobre todo si la bolsa es la propia y la vida la de los demás. (Risas).

Se celebra hoy aquí un acto simpático, un acto de rendimiento a la belleza y a la belleza en su expresión humana, a la belleza humana y en éste a la más estilizada: la belleza de la mujer. Diré poco, por que, que más

diré de la Belleza, que no hayan dicho tirios y troyanos?

Nuestras huéspedes o huéspedes—no se si huésped tiene femenino—de honor, las bellezas de los distritos judiciales, están hoy aquí. Pero yo quiero hacer presente mi portesta de que se les llame «Bellezas de los Distritos Judiciales». Eso suena a oficio gubernativo o a providencia judicial. Estas señoritas nuncio de las bellezas de nuestra provincia que vienen a engalanar esta fiesta, que vienen de todos los puntos cardinales de nuestra provincia aquí, a Alicante, que es como proa abierta al mar, bien se pueden llamar en lugar de bellezas de los distritos judiciales de Alicante puesto que vienen de todos los puntos cardinales «Las bellezas de la rosa de los vientos», de la rosa de los vientos de la provincia de Alicante. Y aquí en Alicante—al buen entendedor con pocas palabras y aún malas basta—, está la brújula. Estos pétalos de esta rosa de los vientos han de tener su lugar de convergencia en Alicante. Ellas y nuestras bellezas constituyen una muestra de la belleza plástica de nuestras mujeres. Para hablarlas, para cantarlas, para decir algo en su loor habrá que invocar a los númenes, y permítame que ahora les diga así como nuestro poeta clásico en una de sus más preciadas composiciones comienza diciendo: «En nombre del Padre, que hace toda cosa...», pluralizando: «En nombre de los padres que hicieron todas estas cosas» (Los aplausos atronadores impiden oír las restantes palabras del párrafo). Son bellezas que vienen a colaborar en nuestra fiesta popular, en nuestra fiesta más entusiasta y que mejor ha cuajado en nuestro carácter, en nuestro temperamento y en nuestro pueblo. Yo he pensado muchas veces, por qué esta fiesta nuestra tan rápidamente ha cundido y ha ganado el ánimo de nuestras gentes populares—gentes populares son todas: las de arriba y las de abajo cuando se lanzan a la calle y van a cumplir un deber colectivo; me refiero a todos los estratos y a todas las esferas al hablar de popularidad—. «Por qué ha prendido tan rápidamente y tan hondamente en nuestro pueblo esta fiesta que vienen a honrar nuestras mujeres y a engalanar con su hermosura? Yo me figuro que por que no han intervenido las autoridades en ningún momento (Grandes aplausos), con independencia, claro está, de las personas—por que no tienen nada que ver—que ostentar la autoridad a través de los tiempos. No es la persona, es el cargo, es la representación oficial fría y protocolaria que falta de emoción esteriliza por regla general los movimientos populares que vienen de abajo. De nuestra fiesta—tendré que acabar muy deprisa por que se hace hora de comer—de nuestra fiesta eminentemente popular; todo lo que nace y arranca del pueblo, todo lo que va de abajo a arriba en un movimiento ascensional que tiene la extensión hase del espíritu y de la voluntad popular es definitivo. Lo que es fugaz y transitorio o lo que viene de arriba a bajo, y es yuxtaposición que no encuentra o que se encuentra es debido a la salutación y al vasallaje.

Vienen a esta fiesta estas chicas, la se fuera y las de dentro. Para ellas y por ellas se hace este acto. Y en este acto ellas vienen a rendir su colaboración y como elementos auxiliares de primera fila se incorporan al programa de los festejos de nuestras fiestas. Pero la mujer, donde quiera que esté o es la autoridad suprema o no está. De manera que en esta fiesta que se ha abierto un lugar para las mujeres, mucho me temo que en lugar de ser las mujeres las que vengán para la fiesta, sea la fiesta la que acabe siendo para las mujeres.

Y en la vida privada a buen seguro que para algunas su porvenir quizá arranque del vértice de esta fiesta como instantes que le ha servido para

Francia y el Africa del Norte

En una conferencia que dió en febrero de 1934 en el Instituto de Derecho Comparado, el señor René Maunier, profesor de la Facultad de Derecho de la Universidad de París, definió la colonización francesa diciendo que era una empresa y una huella, una legislación y una educación al mismo tiempo. Y ello reviste un carácter especialmente verdadero cuando se considera la obra de civilización francesa en Africa del Norte. Una tradición ya antigua exige que toda colonización sea una civilización. Otra teoría preconiza que la colonización sea más que nada la valorización de las cosas, es decir una explotación; en tanto que Francia considera que realiza obra de civilización, es decir de asociación.

Es evidente la parte del idealismo que contiene esta doctrina, pero no hay que deducir que confine con la utopía: el alcance moral y social de la colonización si comprendida no disminuye en modo alguno el valor material de la obra perseguida. Mas bien puede decirse que ésta se halla facilitada porque interviene la buena voluntad de los indígenas estimulados por los procedimientos más humanos. Desde el momento en que la colonización es un contacto entre grupos humanos constituye forzosamente un conflicto entre concepciones y tradiciones que se combaten. Por espacio de un siglo ha penetrado en Africa del Norte la civilización francesa, y es de interés observar que en el mismo período la civilización norafricana ha ejercido influencia en los intereses establecidos en el país. El valor de este intercambio merece ser señalado.

Cuando se observan los progresos realizados en Africa del Norte, especialmente en Argelia, se advierte que Francia se ha esforzado por llevar la felicidad y en todo caso ha introducido el confort: confort espiritual, si cabe calificar de tal forma el acceso de los indígenas a mayor dignidad, mayor libertad y mayor humanidad.

Se ha recordado en numerosas ocasiones el esfuerzo tenaz y a menudo implacable que necesita la conquista de Argelia. Este hecho puede engañar a un observador superficial; pero mirando las cosas de cerca se advierte que Francia cree allí la seguridad. Aún no hace todavía cien años los colonos no podían cultivar sus tierras sino empujando constantemente un fusil, y sin remontarnos tan atrás, diremos que los riesgos que se corrían en Marruecos hace unos veinte años eran de la misma índole. No hace mucho solo había seguridad en los puertos: el banco de Marruecos asumía funciones de policía y mantenía un efectivo de 2.500 hombres. Hoy, la Seguridad es completa; seguridad de hecho y también seguridad de derecho porque únicamente merced a la ocupación francesa han adquirido realidad los derechos de los indígenas. Si se evoca la época, todavía cercana, en que las tribus vivían bajo el régimen de la lucha

incesante, se convendrá en que lo que se llama justamente «la paz francesa» no es una locución vana. Se ha obtenido la pacificación de las tribus estableciendo y facilitando las relaciones entre ellas, especialmente mediante la construcción de carreteras y caminos. Se requiere una acción paciente para generalizar estos resultados a través de un esfuerzo metódico que presenta considerables dificultades sobre todo a medida que se avanza hacia el sur. El legislador y el juez completan y estabilizan la obra del conquistador. Francia ha creado la firmeza y la claridad, y estos elementos no dejan quizá de constituir una obra revolucionaria cuando se piensa en la vida que llevaban precedentemente los indígenas.

Estos se ven obligados a reconocer que la prosperidad ha nacido de la seguridad. El colono francés ha querido que se asegurase que el trabajo había de ser productivo; el fin consistía en garantizar la propiedad y enriquecer a los hombres. Primeramente penetraron en el país los productos franceses y circularon por todas las regiones, luego nacieron las explotaciones y la valorización de los recursos locales. Es preciso hacer justicia a la labor llevada a cabo por los negociantes: sin su concurso no se hubiera intensificado e lcutivo del suelo, ni tampoco se hubiese acometido la investigación de los yacimientos y su valorización. Todo ha contribuido a la solidez de la armadura económica, y la política de obras públicas que ha producido allí resultados maravillosos no ha sido sino el digno remate de una acción coherente y voluntarista.

La actividad de los países norafricanos se ha extendido mas allá de toda previsión, y los habitantes convertidos en productores se han convertido al mismo tiempo en importantes consumidores, juicio cierto de una innegable prosperidad.

Las condiciones materiales se han transformado; pero para el francés, esta transformación es insuficiente si no se procura a lo pueblos que se colonizan los beneficios morales que abarca el término un poco vago de «humanidad». Al proporcionar a los indígenas conciencia de esta especie de libertad que se le ha ofrecido, es preciso que la educación tienda a desarrollar e l sentido de la dignidad y de la moralidad. Decir que el esfuerzo del colonizador ha hecho nacer el sentimiento del honor sería desconocer la verdad: existía ya en Africa del Norte, sobre todo, un honor colectivo, orgullo de la localidad u orgullo de tribu o incluso orgullo de grupo familiar y de su jefe. Este sentimiento ha podido completarse con el honor individual. Semjante acción moral ha facilitado sin duda la colaboración. En el fondo esta colaboración del indígena y del francés constituye el fin que hay que lograr y que es lo que precisamente o caracteriza el espíritu de la colonización francesa.

una carrera que acaso no esperase. Fiesta de fogueres, significa trabajo, significa justicia. Trabajo. Ustedes los que no hayan sido jamás de una comisión de fogueres no tienen idea ni aproximada de lo que cuesta y representa la gestación de una foguera que dura tres días. No tienen ustedes idea del trabajo que desenvuelve una comisión, arduo y duro que transcurre durante todo el año y culmina en la «plantá» para terminar en la «cremá». Este trabajo de todo el año es superior a toda ponderación, entre otras razones por que cuesta mucho menos dar que pedir. Y tengan la seguridad de que cada uno de los elementos que componen cada comisión si pudieran mediante un tributo redimirse de las obligaciones que le impone el distrito, lo harían. Y por ese motivo, dolorosamente y extrañamente la comisión se siente molesta e impresionada cuando alguno de los vecinos creyendo que con dar hace el esfuerzo supremo y no estando dispuestos a hacerlo da a la comisión con la puerta en las narices.

Es fiesta de justicia, por que cada foguera tiene generalmente un espíritu de crítica, de fustigación, de exposición de vicios, defectos o cosa que merezca aparecer en la piazza pública y a fogueras en su sentido general es como el estrado ante el cual sienta juez la opinión pública van desfilando los vicios, defectos, faltas y correcciones que necesitan los mil aspectos de la

vida de nuestra capital. Pero a la vez, «la foguera» es el juez que sentencia y que ejecuta la sentencia por el fuego, en la noche de San Juan. Digo que el fuego es el elemento purificador y sirve para que la obra de arte que es el loque de gracia para que sean presentables sus defectos y las faltas, la obra de arte en sí con el fuego cumple además la sentencia de aquello que se señalaba. Y nada más. Curo año, pocas más capacitadas que la mía, y cabezas más claras—porque aixó es per a serells despeixats—ya harán mejor que yo esto que han dado a llamar «apología» de la fiesta. Bueno. Yo, como soy médico, tratándose de mí le llamaría «apología». (Risas). Adios.

Al terminar su charla el doctor Pascual y Devesa fué objeto de una calurosa ovación que se prolongó durante largo rato.

Nuevo desfile

Mientras la Banda Municipal de Música interpreta el pasodoble del Maestro Alonso «La festa del Poble», las bellezas desfilan nuevamente, en grupos de cinco, por ante el Jurado que ha de emitir fallo.

La elección de «Bellea del Foc»

Intervienen en la elección, como votantes, en número de veinticinco «Foguerers Majors» y Presidentes de las Comisiones de «foguera», el

Anís y Coñac Salas

Presidente de la Gestora de Fogueres, el Presidente de la Comisión Gestora Municipal el Presidente de la Comisión Gestora Provincial y el Gobernador Civil.

Cada uno de ellos tiene derecho a emitir tres votos, uno para «Bellea del Foc» y dos para Damas de Honor. La señorita que más votos obtenga será proclamada «Bellea» y las dos que le sigan en número sus Damas.

Verificado el escrutinio, arroja el siguiente resultado:
Señorita Angelita Ramirez, once votos.
Señorita Teresita Vicenta Arcas, ocho votos.
Señorita Victoria Pastor, ocho votos.
Señorita Conchita Beviá, siete votos.

Obtuvieron cuatro votos cada una las señoritas Maruja Giner, Emilia Durá, Victoria Huesca, Teresita Sogorb y Dolores Marin; tres votos Dolores Busquiel y Lolita Martín; dos votos, Teresita Vidal, María Pérez Serrano y Finila Varón; y un voto, Dolores Fuster, Remedios Pamies, Mercedes Tildón, Amparo Campuzano, María del Carmen Rives y Carmencita Villaceros.

La imposición de las bandas
Proclamadas «Bellea del Foc» la señorita Angelita Ramirez y Damas de Honor las señoritas Teresita Vicenta Arcas y Victoria Pastor, se procedió a la imposición de las respectivas bandas acreditativas, haciéndolo a los acordes del pasodoble «Les Fogueres de San Chuan» la señorita Paqueta Santos y el Gobernador a la primera y los Presidentes de la Diputación y la Gestora municipal a las Damas.

Luego el señor Gobernador impuso la banda que le acredita como tal a la Bellea del Foc, y el señor Pérez Molina y el señor Santolalla a sus dos damas. Un poco de extrañeza causó al público el hecho de que se vulnerase la costumbre que había establecido que la Bellea del Foc saliente impusiera la banda a la recién elegida.

El señor Vázquez Limón, pronunció unas palabras.
Durante el acto la Banda Municipal, dirigida por Luis Torregrosa, amenizó el espectáculo, interpretando en el acto de imponerse las bandas «Les Fogueres de San Chuan», y como final, el «Himno Nacional», ambos escuchados de pie por el público y frenéticamente aplaudidos.

El banquete
A las dos de la tarde se celebró en el Hotel Palace el banquete en honor de las bellezas de distrito y de la provincia, concurriendo cerca de 300 comensales. Asistieron las autoridades locales y provinciales, la Comisión Gestora, todas las Comisiones con sus bellezas y damas y la «Señorita Prensa», con sus compañeros de los diarios locales.

El fútbol
Por la tarde asistieron la «Señorita Prensa» y muchas Comisiones de hogueras con sus bellezas al partido Hércules-Celva que se celebraba en Bardin, así como las señoritas de la Provincia, dando un aspecto verdaderamente magnífico a la tribuna.

El baile
A las siete, todas las bellezas de hogueras y las provinciales asistieron al baile que el Casino ofrecía a todas ellas, y en los salones de nuestra primera sociedad recreativa, soberbia de presentación, la juventud bailó hasta cerca de las nueve y media de la noche.

Elección de «Sra. Provincia»
Ayer, en el Salón España, se celebró la elección de «Señorita Provincia», entre las concursantes de los distritos judiciales. Antes de comenzar el relato de este acto, queremos protestar de la desastrosa organización que tuvo este espectáculo.

Primero se representó por la Compañía de Comedias de Paco Hernández, la obra «No es per ahí», en lengua vernácula, en cuya interpretación lograron muchos aplausos las señoritas Millá, Pérez, y los señores Paco Hernández, Sanjuan, Mas, señora García, etc.

Luego, la Banda de Música de la Cruz Roja, interpretó un programa variado, que le valió muchísimos aplausos.

La «Bellea del Foc», elegida por la mañana, y sus damas de honor,

presidían a todas sus compañeras de distrito, ocupando las primeras filas de butacas del patio. Arriba, en el escenario, una vez comenzado el acto de la elección se constituyó un estrado ocupado por la «Bellea del Foc» y sus damas. A la derecha estaba el jurado, compuesto por la «Señorita Prensa», Susana Pérez, el Gobernador, el Presidente de la Gestora Municipal, dos representantes de la Asociación de la Prensa, uno del Casino, otro del Circulo Mercantil y otro del «Club Magritas».

Las señoritas concursantes, cuyos nombres publicamos en otro lugar desfilaron ante público y jurado, excepto la señorita Lolita Sánchez, que se presentaba fuera de concurso. También a ella el público con sus ovaciones la obligó a desfilar.

Tras prolija espera y reunión del jurado, este emitió su fallo resultando elegida la señorita Denta, María Ten.

A los acordes de «Les Fogueres de San Chuan» se le impuso la banda que la acredita como tal, por la «Señorita Prensa», terminando el acto, amenizado, como hemos dicho por la Banda de la Cruz Roja, cerca de las dos y media de la mañana.

Conferencia en el Reformatorio de Adultos
El domingo día 28 tuvo lugar en el Reformatorio de Adultos de esta Capital la primera conferencia del ciclo que la Junta de Disciplina del Establecimiento ha organizado con el fin de distraer la atención de los reclusos e intensificar la labor cultural que viene desarrollándose en aquella Prisión, esta conferencia estuvo a cargo del inteligente y culto letrado don Ramón Campos quien fué presentado por el Director del Establecimiento don Luis Guzmán quien expuso la necesidad de intensificar esta clase de actos en las prisiones ya que los contingentes de reclusos que hoy albergan tienen como característica diferencial de los del pasado su afición al estudio y amor a la cultura e hizo una suscitada apología del disertante señor Campos.

El señor Campos tomó como tema de su conferencia la vida de Lope de Vega sus obras y su crítica siendo escuchado con gran atención y recibiendo grandes aplausos al término de su conferencia.

El día tres y cinco del próximo mes de Mayo se darán dos nuevas conferencias para solemnizar la semana de higiene mental, que correrán a cargo del eminente doctor don Tomás Martín Ole, Médico del Reformatorio y reputado psiquiatra.

Ordinariamente felicitamos al Director y demás miembros de la Junta de Disciplina por su feliz iniciativa.

Un buen servicio de la Guardia civil
Dos individuos autores de varios atracos cometidos en Alicante, detenidos

Como nuestros lectores recordarán, en el suceso ocurrido en San Vicente, en el que el cabo de la G. C. en aquel punto fué agredido a tiros por varios pistoleros, pudo ser detenido uno de ellos, que en su declaración afirmó haber participado en varios atracos que se habían cometido por entonces, y dió los nombres de sus compañeros de fechorías. Desde entonces la Guardia Civil, siguió la pista facilitada por el individuo detenido, sin poderlos detener ya que estos al verse perseguidos se aumentaron de nuestra ciudad.

Por último hace dos meses regresaron, creyendo que no había peligro, pero la G. C. que quería ver terminada este asunto se puso sobre su pista, siguiéndoles a los lugares que frecuentaban, que eran el bar «Hércules» y la herchería «La Gloria», hasta que esa mañana pudieron ser detenidos en sus domicilios.

Trasladados al Cuartel de la G. C. e identificados resultaron ser:
Antonio Selva Baeza (a) «El Moreno», de 24 años domiciliado en Beland 18, donde su madre presta servicios en calidad de portera.

El otro individuo resultó ser Antonio Vázquez Vázquez (a) «El Vals» de 26 años, mecánico, natural de Zaragoza y domiciliado en esta en el número 6 de la calle de Vázquez Mella, donde vivía en unión de otro individuo también detenido que salió de la cárcel hace 7 días.

Al Selva se le ocupó una pistola, que tenía al alcance de la mano en la mesilla de noche, marca «Para Bellum», con 4 cargadores de 9 cartuchos y una bala en la recámara, y a Vázquez, otra pistola marca «Sears» con tres cargadores de 8 cápsulas y una bala en la recámara.

Ambos están reclamados por diversos Juzgados como autores de los atracos cometidos en San Vicente, «El Ceas», etc.

Se sospecha que «El Vals», participó en los atracos de Barcelona, y que al marchar de Alicante fué a esta ciudad porque tenía amistad con el tristemente célebre Martorell, el Enemigo público número 1.

Ultimamente en Alicante proyectaron varios atracos, pero no los pudieron realizar por la vigilancia de que eran objetos.

Los detenidos quedaron a disposición del Juzgado de Instrucción que practicó las diligencias oportunas. Irá en prisión en la cárcel.

Es de elogiar la labor realizada por la Guardia Civil que terminó con la detención de estos peligrosos criminales, por lo cual no le regalamos nuestra felicitación.

Hemos de hacer notar que la fuerza que ha realizado este servicio lleva, en este mes, detenidos más de 24 malefantes autores de robos.

75.000 CASAS DE COMERCIO EN ESPAÑA USAN

KARDEX



Cada día que usted retrase la implantación de KARDEX tiene pérdidas efectivas por falta de control

RUDY MEYER

Información del Gobierno Civil

Al recibir el señor Vázquez Limón a los periodistas les manifestó, habián sido detenidos dos individuos que habían participado en varios atracos, cometidos en Alicante.

También fué detenido un sujeto fugado de Madrid.

Esos servicios los ha realizado la Guardia Civil.

Terminó diciendo había normalidad.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Procedente del Juzgado Sur se verá mañana en la Audiencia, una causa contra Antonio Ivars Amorós, por el delito de daños y lesiones.

Abogado señor Cisneros.
Procurador señor Galán.

Y del Juzgado Norte una causa contra Joaquín Granate Reig, por homicidio por imprudencia.

Abogado señor González León.
Procurador señor Bronchali.

Y un juicio de divorcio procedente del Juzgado de Monóvar, interpuesto por don Bienvenida Esteve Payá contra Joaquín Albert Rico.

Abogado señor Pérez Hurtado.
Procurador señor Astor.

TRIBUNAL DE URGENCIA
Por este Tribunal se verá mañana en la Audiencia una causa contra Pascual Ferea Lucas, por tenencia ilícita de armas.

Abogado señor Guardiola.

La primera etapa de la Vuelta Ciclista a España

Madrid, (teléfono). — A las ocho y media de la mañana se ha dado la salida a los cincuenta corredores que participan en la Primera Vuelta Ciclista a España.

La primera etapa, que se ha corrido hoy, comprende 136 kilómetros, teniendo sus respectivas metas de salida y entrada en Madrid y en Valladolid.

Al pasar por el año del León, la clasificación quedó establecida de la siguiente forma:

- 1.º El suizo Max Bulla.
- 2.º Federico Ezquerro.
- 3.º Fermín Trueba.

Los corredores habrán llegado al final de esta etapa, esta misma tarde.

El señor Lerroux dice que hasta el miércoles no habrá noticias

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Lerroux estuvo durante toda la mañana en la Presidencia.

Al salir conversó con los periodistas diciéndoles:

—No tengo noticias, pero esto no quiere decir que no siga trabajando. La nave sigue sin estar colocada. Hasta el miércoles no surgirán noticias. Mañana celebraremos Consejo en la Presidencia y el jueves tendremos otro Consejo en Palacio.

—El jefe del Gobierno señor Lerroux estuvo durante toda la mañana en la Presidencia.

Al salir conversó con los periodistas diciéndoles:

—Este es un asunto que radica en la persona del señor Lerroux.

Luego el señor Portela habló de las medidas que se van a adoptar para limpiar las calles de Madrid de mendigos y vendedores ambulantes, insistiendo en que se evitarán los abusos de quienes se consideran dueños de la vía pública civilizando el interés y la dignidad del vecindario.

La audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio Nacional numerosa audiencia civil.

Entre los que cumplimentaron al señor Alcalá Zamora figuran varios directores generales, Concha Espina, Serafín Alvarez Quintero y el ministro del Uruguay.

Un hecho censurable

El sábado nos visitaron doña Asunción Ambit y la señorita Antonia Rico, para manifestarnos lo siguiente:

Antonia Rico, exmonja, estaba en calidad de sirvienta en el domicilio de don Emilio Póbl. Hace unos días, muy pocos, dejó de prestar sus servicios en casa de dicho señor e ingresó en la de doña Francisca Ambit. El sábado se presentó un guardia urbano en casa de la señora Ambit, acusando a Antonia Rico de la sustracción de dos entradas de fútbol del domicilio del señor Póbl, y requiriéndola para que fuera a la Comisaría. Las protestas formuladas por Antonia Rico, rechazando el hecho que se le atribuye infundadamente, no fueron atendidas. Infructuosamente intentó la demandada ver al señor Póbl, para demostrar su honradez. No lo consiguió. Y por ello acude a nosotros para que se rectifique la injusticia de que ha sido objeto, considerando que tiene indiscutible derecho a que se le dé una satisfacción completa. Máxime cuando necesita, para conservar el único patrimonio que posee, el trabajo, que se proclama su honradez incontestable.

Tenemos la seguridad de que se accederá a lo que solicita Antonia Rico, y además se sancionará el proceder censurable del guardia urbano.

CAZADORES

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en **ARRUERO**, Esteve, calle Sagasta, 1.

PASTA RELI
le asegura el mejor abilitado con el mínimo de tiempo.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas Discursos de los señores Besteiro y Alcalá Zamora

Madrid, (teléfono). — En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se celebró ayer la recepción del señor Besteiro.

Asistieron al acto el señor Alcalá Zamora y acompañándole los señores Sánchez Toca y Bances.

El señor Besteiro pronunció un discurso sobre el tema «Marxismo y antimarxismo». Se refirió al socialismo, considerando que es imminente su triunfo. Dijo que había estudiado el fascismo. Habló de la dictadura alemana afirmando que el movimiento socialista alemán, bajo aparentemente, terminará triunfando.

Le contestó el señor Alcalá Zamora, que se congrató del ingreso del señor Besteiro en la Academia, y más tratándose de un socialista. Circunstancias extrañas a la Academia lo impedieron anteriormente. Estudia las figuras del socialismo español, singularmente las de Pablo Iglesias y Vera.

Impugnó las dictaduras y aludó a la participación de los socialistas en el Gobierno, señalando la impropiedad de salir a la dirección total de los destinos de la Nación sin aprendizaje ni experiencia.

Combató la codicia de mando que estorba el logro de los ideales.

Manifiestaciones del Sr. Portela Valladés

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor Portela Valladés, al recibir al mediodía a los informadores les ha dicho:

—La tranquilidad es completa en toda España. Se celebraron numerosos mítines sin incidentes. Esto indica que nos aproximamos a la normalidad política constitucional, iniciándose por parte de todos un respeto de libertad individual. Y esto permite al Gobierno autorizar la expresión del ejercicio de todos los derechos de los ciudadanos.

Como los informadores inquirieran noticias políticas, dijo el señor Portela negándose a hacerlo:

—Este es un asunto que radica en la persona del señor Lerroux.

Luego el señor Portela habló de las medidas que se van a adoptar para limpiar las calles de Madrid de mendigos y vendedores ambulantes, insistiendo en que se evitarán los abusos de quienes se consideran dueños de la vía pública civilizando el interés y la dignidad del vecindario.

El novillero Cirujeda sufre una grave cogida

Madrid, (teléfono). — En Vista Alegre se celebró ayer tarde una novillada.

El novillero Cirujeda resultó cogido, sufriendo un puntazo en un muslo. Su estado inspira serios temores.

Una bueyada

Madrid, (teléfono). — Ayer se celebró la corrida de Beneficencia.

El ganado, de Murube, resultó pésimo. Los ocho bichos fueron todos bueyes.

Manolo Bienvenida, Villalta, Marcial y Cagancho se lucieron en algunos quites.

Después, bebido a la clase del ganado, a pesar de la buena voluntad que pasaron no pudieron hacer nada.

Nombramiento de gestoras

Barcelona, (teléfono). — El Iboletín Oficial de la Generalidad publica un decreto restableciendo la vida municipal y nombrando comisiones en doscientos once pueblos de la provincia.

LEA USTED EL LUCHADOR

Sucesos

LOS CACOS TRABAJÁ
En la comisaría es presentó don José Ribelles Pérez, domiciliado en San Vicente 37 denunciando que habían penetrado cacos en su domicilio, forzando la puerta del piso con una palanqueta.

Los ladrones registraron los armarios, apoderándose en uno de ellos de 200 pesetas, un afiler de corbata de oro, y varias pendientes y sortijas de oro.

Se ignora quienes fueron los autores del hecho.

También denunció habían entrado ladrones en su domicilio doña Antonia Llopis Mari, domiciliada en Villavieja 23.

Los ladrones se apoderaron de 150 pesetas, dos cadenas de oro, un reloj pulsera 6 pares de pendientes y 6 sortijas de oro, que guardaba en un cajón del guardarropa.

Manifiestaciones del Sr. Portela Valladés

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor Portela Valladés, al recibir al mediodía a los informadores les ha dicho:

—La tranquilidad es completa en toda España. Se celebraron numerosos mítines sin incidentes. Esto indica que nos aproximamos a la normalidad política constitucional, iniciándose por parte de todos un respeto de libertad individual. Y esto permite al Gobierno autorizar la expresión del ejercicio de todos los derechos de los ciudadanos.

Como los informadores inquirieran noticias políticas, dijo el señor Portela negándose a hacerlo:

—Este es un asunto que radica en la persona del señor Lerroux.

Luego el señor Portela habló de las medidas que se van a adoptar para limpiar las calles de Madrid de mendigos y vendedores ambulantes, insistiendo en que se evitarán los abusos de quienes se consideran dueños de la vía pública civilizando el interés y la dignidad del vecindario.

Discurso del señor Botella Asensi

Madrid, (teléfono). — En el Cine Europa se celebró ayer un mitin organizado por Izquierda Radical Socialista.

El señor Botella Asensi pronunció un discurso en favor de la unión. Advirtió el peligro del bloque gubernamental que prolongue la vida hasta el término demandado de Alcalá Zamora, presidiendo luego unas elecciones presidenciales y ampliando una base con los progresistas, que se mantendría en el poder diez años. Estudió el problema de la tierra y abogó por la unión de todos los arrendatarios.

También el señor Ortega y Gasset pronunció un discurso en favor de la unión.

Las autoridades adoptaron grandes precauciones.

El señor Benaya hijo predilecto de Torrijos

Madrid, (teléfono). — Ha llegado una comisión de Torrijos, que visitó al ministro de Agricultura señor Benaya nombrándole hijo predilecto de la población.

Discurso de Cambó

Barcelona, (teléfono). — En San Sadurní se celebró un mitin de afirmación catalanista pronunciando discursos los señores Cambó y otros.

¿SE TRATA DE UN SUICIDIO?

En la vía de los ferrocarriles de M. Z. A. fué hallado en la madrugada de ayer el cadáver de un hombre

Ayer mañana, a las cuatro, cuando salía de la estación de M. Z. A. un mercancías tuvo que detener su marcha entre la estación y el disco, por haber advertido el maquinista que en la vía se hallaba tendido un bulto que parecía ser una persona.

Apeados los empleados que marchaban en el convoy, hallaron, arrojado en la vía el cadáver de un hombre, completamente destrozado y mutilado horribilmente.

Nada se ha podido saber todavía sobre cómo ocurrió el accidente.

Se supone que fué arrollado por el correo o el tren que venía de Almansa a las nueve menos cuarto de la noche. Desde luego, el accidente se registró en la noche del sábado al domingo, por cuanto al ser hallado el cadáver, estaba ya rígido.

La víctima es un hombre que representa tener de cincuenta y cinco a sesenta años de edad.

El cadáver no ha podido ser identificado todavía.

Montepío Mercantil Provincial de Alicante

Esta entidad celebrará Junta General Extraordinaria mañana a las siete de la tarde en su local social, para tratar asuntos de gran importancia, por lo que se carga a los afiliados su asistencia.

LEA USTED EL LUCHADOR

(ESTA INFORMACION VIENE DE CUARTA PAGINA)

Los tantos de los bilbaínos fueron obra de Iraragorri (3) Careaga y Bata.

Los de los madrileños fueron de Marín.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Athletic M.: Pacheco; Mesa, Corral; Pellicano, Marculeta, Peña; Marín, Nieto, Elcegui, Chacho, Mendizabal. Athletic B.: Izpizua; Zabala, Ocaja; Claurren, Muguerza, Roberto; Careaga, Iraragorri, Bata, Mandaniz, Gorostiza.

EL BETIS SE CLASIFICA CAMPEON DE LIGA

Santander. — El campo de Sardinero reunió la mejor entrada de la temporada. Asistió el seleccionador nacional señor García Salazar.

Turrade alineó los equipos de la siguiente forma:

Betis: Urquiza; Areso, Aedo; Peral, Gómez, Larrina; Saro, Adolfo, Unamuno, Lecue, Caballero.

Racing de Santander: Cuevas; Ceballos, Ibarra, Germán, García; Pombo, Fuentes, Alonso, Larriaga, Cisco.

A los dos minutos los sevillanos logran el primer tanto de fortísimo tiro de Lecue.

Tres minutos más tarde consiguió Unamuno otro goal.

El público se desilusionó y creyó que había estogno.

La presión de los sevillanos fue absoluta. Se lesionó Ceballos pero de escasa importancia.

Todo el partido fué del Betis.

A los 35 minutos Unamuno consigue el tercer tanto.

Reaciona un poco el Racing pero sin consecuencias.

En la segunda parte el Racing modificó su delantera ocupando Pombo el extremo, Cisco el centro y Alfonso el otro extremo y se dedicaron a la violencia.

Pero a los 17 minutos el Betis conseguía otro tanto por mediación de Caballero.

A los 21 minutos Unamuno lograba el quinto goal, terminando el encuentro con la victoria del Betis por 5-4 que le ha valido el título de Campeón de Liga para 1935.

AMPLIA VICTORIA DEL MADRID SOBRE EL ARENAS

Madrid. — A las órdenes de Villaverde y en el campo de Chamartín, se alinearon los equipos de la siguiente manera:

Arenas: Jauregui, Aguirre, Baragot; Angel, Petreñas, Albeniz; Del Río, Gozalo, Santos, Llena, Irureta. Madrid: Alberty; Cliraco, Quinoces P. Reguero, Bonet, León; Eugenio, Reguero, Sañudo, Hilario y Emilián.

Venció el Madrid por seis tantos contra uno del Arenas.

Los del Madrid fueron obra de Sañudo (4) e Hilario (2) y el del Arenas de Irureta.

Antes del primer cuarto de hora el Madrid se aseguraba el ir por delante al marcar el primer tanto. Un centro de Eugenio que empalmó Hilario a toda marcha.

Un saque de esquina de Eugenio dió ocasión a Luis Reguero para desviar la pelota con la cabeza. Entonces surgió el remate decidido de Sañudo con el que fusilaba a Jauregui.

Avanzado el primer tiempo se le ocurrió a Hilario frenar un pequeño su borachera de regates para desde lejos disparar uno de sus duros cañonazos que Jauregui no vió.

El segundo tiempo puso de relieve la acometividad de Sañudo. Solo con estar bien colocado y entrar con decisión le fué posible marcar tres tantos de cabeza a centros de Eugenio, maravilloso de ejecución el último.

Y el Arenas antes del tanto sexto del Madrid intercaló su único goal gracias a una salida demasiado alocada de Alberty en la que se jugó la cabeza, recibió una patada en la cara y le marcaron el tanto.

Durante todo el partido se estuvo pendiente de lo que ocurría en Santander con el Betis.

Al conocerse que llevaba tres tantos de ventaja sobre el Racing se convino

GARAGE BUICK

Pintor Lorenzo Casanova, 7

Se liquidan a precios increíbles, coches y camiones usados procedentes de cambios

en que no había forma de arrebatarle el Campeonato por este año.

Y el público se resignó a la suerte.

EL VALENCIA EMPATA EN SU CASA CON EL BARCELONA

Valencia. — A las órdenes de Canga Arguelles tuvo lugar ayer en Mesatilla e partido entre el Valencia y el Barcelona que terminó con empate a uno tanto.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Barcelona: Nogués; Zazalo, Arana; Pedrol, Berkessy, Franco; Ventolrà, Raich, Escóla, Morera y Cabanes.

Valencia: Nebot; Torregaray, Pasarin; Bertoli, Santa Catalina, Conde; Torredelot, Góiburu, Vilanova, Costa y Santi.

El Barcelona dominó en gran parte del encuentro y solo a la falta de decisión de su línea delantera se debe resultado que pudo transformarse en victoria.

El Barcelona mereció el empate y aún la victoria. La línea de catalana actuó maravillosamente. Berkessy hizo un partido magnífico.

De la delantera destacaron Ventolrà, ya indiscutible internacional, Morera y Cabanes.

Nogués muy bien en la puerta.

En las filas del Valencia faltaron algunos elementos titulares, entre ellos Iurraspe.

Únicamente los medios alas y Nebot pusieron una actuación lucida al servicio de su equipo.

El resto flotó toda la tarde dando la impresión del no querer vencer a sus adversarios.

Culminando en sus desaciertos Santa Catalina, que no hizo nada a derechas.

A los 13 minutos inauguró el marcador Cabanes aprovechando un pase de Morera.

El empate lo consiguió el Valencia a los cuatro minutos de la segunda parte por mediación de Góiburu que aprovechó un fallo en el bloqueo de Nogués, tras un fuerte tiro de Conde.

EL OVIEDO FUE BATIDO EN BARCELONA PO R EL ESPAÑOL

Barcelona. — Arbitrando Vallés se jugó el partido Español-Oviedo que terminó con 3-2 a favor de los propietarios del terreno.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Oviedo: Florenza; Jesús, Peña; Castro, Soladtero, Sirio; Casuco, Gallart, Lángara, Herrerrita y Emilián.

Español: Martorell; Arater, Pérez; Fuentes, Solé, Edelmiro I; Prat Quesada, Espada, Edelmiro II y Bosch.

Comenzó el partido con ofensiva ovietense y este equipo conseguía marcar al cuarto de hora. Lángara aprovechó la descolocación de la defensa local para colarse y bacer a Martorell de un chut de izquierda.

Siete minutos después, en otra indisciplinación de Pérez y Arater, Lángara volvió a colarse y marcó por segunda vez.

Pasados 25 minutos empezó a creerse el Español que conseguía su primer tanto a raíz de un corner lanzado contra su puerta. Prat hizo una magnífica incursión que acabó en un tiro imparable de detener para Florenza.

Animado el Español obtenía el empate cinco minutos después. Edelmiro pasó a Quesada, éste a Edelmiro II que entró a un defensa y cedió a Espada que fusiló el goal con toda

Hércules infinidad de parabienes. Entre ellos figuran telegramas de «Noti-Sports, Osasuna, Athletic B., Betis, «Sagitario», Federación Valenciana de Fútbol, Hércules de Coruña, Eliche, Francisco Muñoz, de Vigo, Pérez Jurado, de Madrid, Semanario «Hércules de La Coruña, Francisco Sosa, de Las Palmas, Ceuta F. C. Todavía no se ha recibido el de «Samaoel».

Ciclismo
Apazamos para mañana, con el fin de hacerlo con la extensión que requiere, la inserción de la importante carrera verificada ayer en nuestra ciudad.

Enviamos gratis
publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040. MADRID.

Movimiento del Puerto
LLEGADOS
Domingo 23. — VALENCIA, sueco, de Bona, con carga en tránsito, de RAYMUNDO.
CYPRIA, noruego, de Valencia, con carga en tránsito, de LAMAGNERE.
OLGA S., danés, de Cartagena, con amonaco de Selzate, de LLONCH.
DESPACHADOS
CIUDAD DE IBIZA, español, para Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.
TURIA, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general, de LAMAGNERE.
VALENCIA, sueco, para Cartagena y Gothenburgo, con carga general, de RAYMUNDO.

ENTRADOS
Lunes 24. — CABO RAZO, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de RAVELLO.
CAPITAN SEGARRA, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.
SAN MIGUEL, noruego, de Sevilla, con bacalao, de RAYMUNDO.
DESPACHADOS
CYPRIA, noruego, para Málaga y New York, con carga general, de LAMAGNERE.
OLGA S., danés, para Valencia, con amonaco en tránsito, de LLONCH.
CABO RAZO, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.
OPHR, español, para Málaga, en lastre, de la CAMPSA.
SAN MIGUEL, noruego, para Valencia, con bacalao en tránsito, de RAYMUNDO.

CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis	22	15	4	3	43	19	34
Madrid	22	16	1	5	61	34	33
Oviedo	22	12	2	7	58	44	26
Athletic B.	22	11	3	8	60	37	25
Sevilla	22	11	2	9	55	38	24
Barcelona	22	9	6	7	55	44	24
Athletic M.	22	8	5	9	40	45	21
Valencia	22	9	2	11	40	49	20
Español	22	9	2	11	47	59	20
Racing	22	7	3	12	37	46	17
Donostia	22	5	1	16	29	62	11
Arenas	22	3	3	16	22	56	9

A los obreros de la industria Hotelera, Cafeteros y similares
Compañeros: reunida la representación obrera y patronal ante el Presidente de los Jurados Mixtos en reunión particular (por estar suspendidos los Plenos) se acordó celebrar la fiesta del primero de Mayo en iguales circunstancias del año pasado, o sea facilitar medias birradas a los Hoteles; al mismo tiempo haciendo una aclaración con referencia al DECRETO DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION: Que no prohíbe la celebración del primero de Mayo y si faculta a los dueños de Hoteles, Cafés y Bares para que puedan tener abierto con las condiciones que los dueños puedan arbitrar.

Compañeros a celebrar la fiesta del primero de Mayo que es nuestra fiesta!

Por el Comité, el Secretario General José María Requena López.

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

Alcaldía de Alicante
Anuncio de concurso

En la «Gaceta» de Madrid número 114, correspondiente al día 24 del actual, y en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 92 de fecha 22 del propio mes, se inserta el anuncio oficial del concurso abierto por segunda vez por este Excmo. Ayuntamiento para la ejecución de las obras de desmonte y movimiento de tierras de la zona denominada «La Montañeta» de esta capital, cuyo tipo de concurso es de quinientas cuarenta y dos mil seiscientos cuarenta y cinco pesetas catóricas. El plazo para la presentación de proposiciones comenzó el día 25 de los corrientes y terminará el día 18 de mayo próximo, a la una de la tarde; la apertura de pliegos tendrá lugar el siguiente día hábil día 29, jueves, a las 10 de la mañana en el Salón de Actos de la Casa Consistorial, ante Notario.

Los pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas, se hallan de manifiesto y pueden examinarse durante las horas de oficina, en el Negociado de Fomento de la Secretaría del Ayuntamiento. Lo que se hace público para general conocimiento. Alicante, 26 de Abril de 1935. — El Presidente de la Comisión Gestora, Alfonso Martín de Santa Oñila.

EL LUCHADOR en Eliche
La gente "bien", es divierte
Desde hace unos meses hemos de lamentar una serie no interrumpida de desahogos, provocaciones y faltas de respeto y educación que acabará en su día por provocar una reacción en la masa contestando a estos procedimientos con la violencia, ya que parece ser que las autoridades no quieren o no pueden evitar tanto desmán.

Hemos observado con verdadera satisfacción que a pesar de los Carnavales y de las Pascuas, fiestas estas en que por todas las clases sociales se lleva algo y las gentes en general se alocen en sus expansiones, no ha habido que lamentar si el menor incidente, a menos que hagamos atención en una clase que aparece como distinguida y resulta la mas procaz en todos los aspectos. Nos referimos a esa pléyade de niños bien que a cada día, sea o no festivo dan un espectáculo en los centros de recreo o en plena vía pública, en cuyos incidentes ha de intervenir el ciudadano por la total ausencia de la autoridad y por la falta de sanciones al proceder incorrecto y amoral de estas gentes, que tienen la pretensión de dar lecciones y patentes de honradez, convirtiendo a nuestra ciudad en un barrio chino o en colonia conquistada.

El caso que pasamos a comentar nos repugna y asquea al ver el lugar en que indirectamente nos sitúan estos grupitos de señoritos sin educación ante todo el mundo. Y vamos al hecho: De todos es sabido que en la Avenida de Blasco Ibañez se halla el Hotel Sol, como también es del dominio público que a la puerta de este Establecimiento se colocan en las distintas épocas del año unos maceteros con pequeños arbutos cuidados esmeradamente y que dan a este Hotel y a la calle un aspecto de ornamentación y belleza que a todos nos satisface y regocija, porque con ello se patentiza la delicadeza de quienes los cuidan y también la de los ilicitos que saben respetar la belleza, haciendo honor a su espíritu de artistas. Por ser esta una de las rias mas importantes de la población, se halla frecuentada constantemente por el paso de las gentes obreristas y campesinas y nunca hasta la fecha se dió el caso de que se maltratara en lo mas mínimo una de estas plantas, pero el pasado miércoles en la noche, ya casi en la madrugada del jueves, discurren por la calle mencionada un grupito de estos niños mimados alborotando y jaleando no sabemos que cosas, cuando no contentos con haberse excedido durante las pasadas Pascuas, quisieron hacer patente su sgrandezza rompiendo un macetero y quebrando el arbuto que contenía con la natural indignación de los dueños, que protestaron ante la autoridad y que hubieron de oírse desagradable frase alogia de estos chicos, que creen que su derecho al que han de someterse las mejores costumbres de nuestro pueblo.

Por lo que queda transcrito y en evitación de nuevos hechos desagradables, llamamos la atención de las autoridades para que eviten tales desahogos que en tan bajo nivel ponen nuestra cultura, y que implícitamente llevan aparejado el disgusto que un día puede estallar escarmentando a estos muchachos cuyos nombres, por respecto a sus familiares alientamos por esta vez, y que de continuar los hechos, trasladaremos a las columnas de nuestro periódico para baldón de los provocadores que tanto menosprecian la dignidad y el civismo ciudadano.

Deportes
UN TORNEO NUEVO
La Federación Murciana ha organizado un torneo para clubs afiliados a la misma, que titula Copa Federación Murciana. La gran cantidad de clubs que han acudido al llamamiento del organismo federativo ha obligado a este a hacer varios grupos de Clubs que se disputarán independientemente unos de otros una copa cada uno.

El grupo correspondiente a la provincia de Alicante esta compuesto por los siguientes clubs: Villena F. C., Club D. Eldense, Unión Frutera de Novelda y Sportman Club y Ginnástico F. C. de Eliche.

El Torneo empezó ayer con arreglo al siguiente calendario:
28 Abril. Sportman Eliche-Unión Frutera y C. D. Eldense-Villena.
5 Mayo. Villena-Sportman E. y Ginnástico-Eldense.
12 Mayo. U. Frutera-Villena y Sportman-Ginnástico.
18 Mayo. Ginnástico-Frutera y Eldense-Sportman.
25 Mayo. Villena-Ginnástico y Frutera-Eldense.

La segunda vuelta se disputará los días 2, 9, 16, 23 y 30 de Junio con los campos cambiados.

Para esta competición los clubs podrán reforzar sus equipos con jugadores de otros clubs, siempre que tengan el permiso correspondiente del Club que tenga derecho sobre el jugador.

LA COPA DE ESPAÑA
El Nacional ya no hace cortos para la Copa de España.

Ahora organizará las eliminatorias entre los clubs por aproximación geográfica.

Quiere esto decir que, si como es de suponer, el Júpiter da buena cuenta del Xerez y al Hércules pasa al grupo sur, tenemos en perspectiva un Eliche-Hércules de máxima emoción.

El novel campeón de la 2ª División y el Eliche siempre nos han deparado encuentros de un sabor fuerte y apetecible.

No sabemos a estas alturas si se jugará a un solo partido o de ida y vuelta aprovechando la fiesta del día 1.º de Mayo. De todos modos será una lucha épica y emocionante.

Y sobre todo de buenas taquillas.

El Fantasma de la OPERA
CAMPEONATO DE BILLAR RUSO
El sábado se jugó la final. Clement campeón

Después de celebrar magníficas partidas en la semifinal, quedaron clasificados para disputarse el título de campeón Sánchez P. y Clement. Conociendo de antemano a este último nos parecería que era él el que iba a resultar campeón. Por cierto no nos engañamos.

El viernes por la noche de acuerdo ambos contendientes se jugó la final de este interesante torneo, acordando entre los mismos que fuera a doble partida.

De salida Clement se apunta 30 tantos. El nerviosismo entre estos es notable. Sigue Clement haciendo tantos, y en una jugada bastante vistosa se coloca a 69 tantos por 10 su contricante. En toda la partida ha ido Clement delante, incluso obteniendo una diferencia de su enemigo de 70 tantos.

Y por fin termina la primera batida dándose el resultado siguiente: Clement 195 y Sánchez 120.

Ya en la segunda partida a Clement le permite jugar con mucha tranquilidad por la diferencia que le lleva a Sánchez, que no ha podido pasarle en ningún momento del anterior encuentro.

Empiezan la segunda y Clement de salida se anota 32. La partida esta va bastante igualada, y teniendo Clement, 62 por 61 Sánchez, el primero derriba la quilla, anulándole los tantos a su favor. Ahora tiene la ocasión Sánchez de darle alcance obteniendo la diferencia que le separaba en la anterior partida, pero no está la suerte de su parte, y cuando tenía 98 tantos Sánchez a su favor, es él que derriba la fatídica quilla. El desconcierto está de su parte, ya solo puede conseguir en toda la partida 5 tantos.

Por segunda vez Clement tira la quilla, cuando tenía anotados otros 63 tantos.

Ya estando en las últimas jugadas de la partida, Clement hace una tirada magnífica, anotándose 72 tantos. El resultado entre ambas partidas ha sido: Clement 267, Sánchez 125. Ambos contendientes fueron aplaudidos al final del encuentro.

Vaya nuestra felicitación al jugador Clement, y que en el próximo torneo tenga la misma suerte.

«LA CASA DEL OBRERO»

TIENDA DE ROPAS HECHAS

7, SAGASTA, 7

Ponemos en conocimiento de la clase trabajadora de Alicante, que en la nueva tienda titulada «LA CASA DEL OBRERO» encontrarán un bueno y variado surtido de ropas hechas a precios muy económicos.

AMERICANAS, PANTALONES, BUZOS, GUARDAPOLVOS, CAMISAS, CAMISETAS, CALZONCILLOS, TOALLAS e infinidad de artículos, imposible de detallar.

Los obreros deben comprar en «LA CASA DEL OBRERO»

Géneros buenos! Precios económicos!

Beneficio a su favor! Visite esta casa!

7, SAGASTA, 7.

Don Ricardo Cabot en Alicante

Ayer estuvo en Alicante don Ricardo Cabot, Secretario de la Nacional. Presenció el partido jugado en el Estadio conculiendo en que no podía formar juicio del Hércules porque el partido de ayer, como verdadera final, había de resultar en la forma que se desarrolló.

Tuvo frases de elogio para Maciá y el grupo la actuación de Moro.

En general consideró por lo visto ayer, que las líneas zagueras, se desenvolvieron mejor que la de ataque.

Felicitaciones al Hércules
Con motivo de su ascenso a 1ª División se reciben en la Secretaría del

Ferrocarril de la Marina
SERVICIO DE TRENES A LA PLAYA DE SAN JUAN Y CAMPELLO
El día Primero de Mayo
Salidas de Alicante 1, 8'10, 9'30, 11, 12'40, 15'30 17 y 18'15.
Regresa a Alicante: 8'9, 9'5, 10'39, 12'32, 16'36, 18'2, 19'32 y 20'48.

De Enseñanza
MAESTRO JUBLADO
Ha sido jubilado don Pascual Llinares Sendra, maestro Nacional de 1ª enseñanza, que dirige la Escuela número 2 de Campello.
Lamentamos sinceramente su separación de la enseñanza a la cual consagró toda su vida.
Le felicitamos en este momento, en que el pedagogo incansable de juveniles ve con tristeza su separación del alma infantil, y al mismo tiempo la hacemos extensiva a sus familiares en particular a su hijo nuestro estimado amigo don Francisco Llinares, Secretario de Izquierda Republicana de Campello.

Cartera de Sociedad
Con su distinguida esposa regresó de su viaje al Extranjero, nuestro estimado amigo el doctor don José Sánchez San Julián.
—También regresó de su viaje a distintas poblaciones del Extranjero, nuestro buen amigo don Enrique Rameta Arias.
—Marcha hoy a Madrid, nuestro distinguido amigo don Francisco A. Soler.
—De su viaje a Barcelona ha regresado con su distinguida familia, nuestro particular amigo el comerciante de esta plaza, don Juan Bernabeu Galbis.

—SE VENDE O ARRIENDA un acreditado BAR en sitio céntrico. Razón, en esta Administración.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo el culto doctor don Juan Pascual Leóns, del Cuerpo de Beneficencia Municipal de Valencia.

—Se necesitan oficiales y ayudantes de oficiales de modista, San Fernando, 8, entresuelo.

—SE NECESITA sirvienta a todo estar para cuidar dos niños. General Prim, 1, 2. (Campuamor).

—ACEPTARIASE como huésped, en casa particular y céntrica, a señora o señorita. Trato familiar por señorita huérfana.

Se vende
una hermosa casa con huerto en San Vicente. Razón: en la Administración de este periódico.

¿QUERERIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRERO-QUINA-BISLERI contra Clorosis, Anemias, Astenias, Gripe y para convalecientes, débiles, agotados. De venta en todas las farmacias.

Regalamos
Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni trucos a toda el que lo solicite del Apartado, 12.137. MADRID.

PENALVA
PINTOR DECORADOR

No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos
:: y económicos ::

Plaza Cervantes, 5 ELCHE

SI DESEA VD. ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN

LA ASPENSE

VISITE LA EXPOSICON EN ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE Y SE CONVENCERA

DEPORTIVAS

El "Betis" remata su brillante performance con su victoria sobre el "Racing" y se proclama Campeón

Nuestro Hércules al vencer al Celta en un mediocre partido obtiene el honroso título de Campeón y el ascenso a Primera División

Con los alicantinos pasarán a codearse con los ases, los pamplonicas que ayer derrotaron rotundamente a los murcianos

El partido de ayer no satisfizo a la afición, pero se obtuvieron 2 puntos necesarios para ocupar el primer puesto

El partido de ayer merece poco comentario por el juego que en él emplearon ambos equipos.

Lo requiere sin embargo muy amplio y optimista por las consecuencias que de ese partido se derivan para el fútbol local.

El tanto marcado ayer por Blazquez, a las 16'44 horas de la tarde, decidió el pase de Hércules a I División de Liga, honor preciadísimo en el popular deporte, que incorpora Alicante a los mejores aceros, cimientos futbolísticos y al primer plano de la actualidad deportiva para la temporada próxima.

Y es más de enaltecer esta efeméride gloriosa para el fútbol local porque se ha conquistado a pulso, con denuevo sin ejemplo, con la cooperación entusiasta de todo el mundo futbolístico alicantino.

Afición, Directiva y Equipo, han puesto en todo momento cuanto ha estado de su parte para el logro de esta máxima aspiración. En las filas de la Afición nos contamos nosotros, humildes periodistas deportivos, siempre bien intencionados y fervorosamente adictos al Hércules que representa a la Afición alicantina. En las horas malas como en las dolorosas, ALTAVOZ ha procurado, a costa de todos los sacrificios, mantenerse fiel a su lema de defenderse a la Afición, únicamente a la Afición futbolística local.

Y en estos momentos de alegría queremos dejar patente que no somos adivinados que llegan a la hora de cosechar laureles, sino un componente más de esa Afición a la que hemos procurado servir con fidelidad, reprimiendo sus impulsos pasionales para encauzarla en el camino del triunfo.

Y con esa Afición hemos hoy de gritar entusiastamente:

¡Hurra al Hércules!!

Como antes decimos, no merece el juego desarrollado ayer por el Celta y el Hércules un comentario elogioso.

El partido fue malo, francamente malo, de verdadera final de Campeonato.

Los equipos, que en un principio se comportaron con mayor exactitud y regularidad en las jugadas, tuvieron una segunda parte desagradable y peligrosa que solo la pericia acreditada de Escartín, pudo sortear hábilmente.

El primer tiempo puede considerarse de absoluto dominio del Hércules y la segunda parte de más acentuada dominación del Celta, sin que los gallegos llegaran a dominar a los alicantinos en la forma que estos emplearon en la primera mitad. Buena prueba de ello fue que el primer tiempo registró dos corners contra el Celta y uno contra el Hércules y en la segunda parte no hubo ningún saque de esquina.

Jugadas dignas de mencionarse muy pocas y todas ellas a cargo del Hércules, pues el Celta, pese a su recuperación de la segunda parte no pudo en el juego mas que dureza, cuidándose poco del acierto.

De los jugadores diremos que en el Hércules lo mejor, como casi siempre,

fué el río defensivo y en la primera parte el ala izquierda de la delantera, en donde Déniz y Roldán tuvieron bastantes aciertos, con Blazquez.

La línea media cumplió también excelentemente.

Y en el ala derecha solo Iries nos demostró algo de lo que sabe hacer tampoco todo.

Tatono estuvo apagado todo el partido.

La segunda mitad acusó flojedad en el ataque por el forzado retraso de Roldán primero y luego Déniz, dispuesto por el entrenador y refrescar las aptitudes físicas de ambos equipos.

Y hemos de advertir, a fuer de sinceros, que pese al buen empleo que Roldán y Déniz hicieron de la primera parte, seguimos considerando esa ala como de lo más endeble del equipo.

Así como apesar del mal partido hecho por Tatono, seguimos estimando lo mucho que vale.

En resumen, el Hércules acusó ayer la fatiga de la brisa campaña que lleva fecha y la nerviosidad y ansiedad propia del partido que jugaba.

El Celta tuvo en sus líneas características a las del Hércules.

Lo mejor las líneas media y defensiva. Lo peor la de ataque.

No obstante, no pudo superar la mejor clase de los nuestros en su empujón de la segunda parte en que a todo trance buscó el empate.

Fedrin, Cabezo y Montes constituyeron lo más excelente del equipo gallego.

En la línea media Vega destacó con personalidad propia.

Y en la delantera ninguno de los cinco rasó a gran altura.

Su falta de juego quisieron compensarla en la segunda mitad, con un ataque sucio a fondo, que fue contestado en el mismo terreno. Y ello hizo que degenerara el juego.

Arbitró Escartín que alineó los equipos en la siguiente forma:

Celta: Fedrin; Cabezo, Montes; Esparza, Vega, Piñero; Toro, Armando, Valcárcel, Visgras, Polo.

Hércules: Pérez; Maciá, Orriols; Salvador, Moro, Múgica; Iries, Tatono, Blazquez, Déniz, Roldán.

Comenzó el partido a las 4'15 de la tarde con asistencia de la «Belleza del Foco» y Damas de Honor y bellezas representantes de los pueblos de la provincia.

Eligió campo el Celta y sacó el Hércules.

El goal único que decidió el partido, se consiguió a los 29 minutos del primer tiempo.

Tatono llegó frente a la puerta del Celta, recogiendo un pase de Iries, pero le saó Montes al encuentro cortándole el avance pero perdiendo a su vez la pelota que sale hacia el centro por donde llega Blazquez que, solo y a placer, chuta por el ángulo derecho de Fedrin, consiguiendo el primer tanto.

En la segunda parte no hubo, como queda dicho, ningún goal.

EXPERIENCIA
CONCEPCIÓN
SERVICIO
TÉCNICA

HISPANO OLIVETTI
HISPANO OLIVETTI

LA GRAN MARCA NACIONAL
BARCELONA Fábrica: Pallars, 105 - 107
 Oficinas: Via Layetana, 37

Sobre estos cimientos se basa el éxito de la **Hispano-Olivetti** la máquina que más se vende en España.

Sucursal de Valencia, Muñoz Degrain, núm. 2

Agente en la provincia de Alicante
Vicente Antón García
 Teléfono 1337 Apartado, 16
García Hernández, 65

traría. En este tiempo, en que se produjeron los tres goles que dió de sí el partido, puede decirse que la labor de los locales fué extraordinaria. Estuvieron acertados, pero descoló sobre todas otras cualidades su entusiasmo. Puede decirse que se volcaron materialmente sobre el terreno del Murcia.

En el segundo tiempo el equipo murciano el que tuvo el viento a su favor; apoyándose en él consiguió dominar y realizó algunos buenos avances. También el Osasuna llevó a cabo algunos ataques, pero en conjunto el partido decayó. No tuvo ni la vistosidad ni la emoción que en la primera parte. Los peligros para las puertas no consiguieron ser lo suficientemente frecuentes para que estos 45 minutos resultasen animados.

Al Murcia no le faltó nunca entusiasmo; pero en este tiempo tuvieron que actuar bajo el peso de tres goles de diferencia, y en un campo extraño, que son difíciles de salvar. En el bando forastero, el mejor hombre fué su guardameta, Elzo, que ejecutó paradas acertadísimas. Con él lució mucho Oro en la defensa del marco murciano.

La labor de los pamplonicas se resume fácilmente: en el primer tiempo todos formidables. Después, agotados.

Cuando todavía no había terminado el partido se recibieron noticias de Alicante dando cuenta del triunfo del Hércules sobre el Celta, que se recibieren con la natural algazara, ya que ello suponía la clasificación del once local para el ascenso a la primera liga.

CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
HER. ULES (Campeón)	10	6	2	2	22	9	14
Osasuna (Sub-campeón)	10	6	1	3	21	13	13
Celta	10	6	0	4	19	18	12
Murcia	10	5	1	4	16	15	11
Sabadell	10	4	0	6	15	20	8
Valladolid	10	1	0	9	11	29	2

Resultados de la jornada de ayer

DOMINGO 28 DE ABRIL DE 1935

I DIVISION

Madrid, 6; Arenas, 1.
 Athlético B., 5; Athlético M., 2.
 Racing, 0; Betis, 5.
 Español, 3; Oviedo, 2.
 Sevilla, 7; Donostia, 2.
 Valencia, 1; Barcelona, 1.

II DIVISION

Hércules, 1; Celta, 0.
 Osasuna, 3; Murcia, 0.
 Sabadell, 5; Valladolid, 0.

Primera División

EL ATHLETIC DE MADRID FERRO-TADO EN SAN MAMÉS

Bilbao. — Con media entrada tuvo lugar en San Mamés el partido entre el Athletic local y el de Madrid.

Los vascos vencieron justamente, pues en todo el encuentro dominaron con intensidad.

Los madrileños presentaban varios reservas.

De los madrileños destacaron el ala derecha y el defensa izquierdo. Por los vascos Bata, Iraragorri y Claurren.

Bata se lesionó en la segunda parte abandonando el terreno. En la primera parte el Athletic logró tres tantos y los madrileños uno.

(ESTA INFORMACION CONTINUA EN TERCERA PAGINA)

CHASIS DIAMOND-T
MODELOS DE LUJO 1935
- RAPIDEZ, RESISTENCIA, ECONOMIA -

Chasis Mercedes-Benz. Diesel (aceites pesados)
 para carga útil de 2 a 10 toneladas.
 Lo más perfeccionado, moderno, práctico y económico

COCHES Y CAMIONES USADOS
 Todos en perfecto estado de funcionamiento
 Marcas, G. M., C. Dodge, Citroen, Fiat, Renault, etc. etc.
 Diferentes modelos y tonelajes
 Se dan facilidades de pago
 Para informes: **ELISEO CABANES**
GARAGE ALICANTINO
 Cano Manrique, 10.—Teléfono 1914.—ALICANTE

«FRIGIDAIRE»
 (Producto de General Motors)

Grandes y pequeñas instalaciones frigoríficas de funcionamiento completamente automático para toda clase de aplicaciones industriales. El surtido más extenso en armarios domésticos

Concesionario: JOSE LUIS CURT
 Exposición: Pintor Lorenzo Casanova, 7

ALICANTE

Se pitaron contra el Hércules 12 fauts, un corner y unas manos. Y contra el Celta 12 fauts, dos corners, 5 manos y un ofsíde.

El Estadio Bardín presentaba imponente aspecto, atestado hasta la coronación de los muros.

DON PEDRO ESCARTIN, ARBITRO DEL PARTIDO

—Ha sido el partido que he encontrado más difícil, de cuantos llevo arbitrados hasta ahora.

El Hércules ha acusado de la segunda parte la fatiga de la durísima temporada que lleva.

El partido ha sido extraordinariamente ardoroso y emocionante, como lo prueba que el público tuviera los nervios de punta y lo exteriorizara repetidas veces.

Para mi labor ha sido muy difícil porque el Celta ha apretado en la segunda parte y ha jugado con la dureza que proporciona la desesperación.

En general me han gustado más las líneas de atrás que las de ataque, en ambos equipos.

Considero merecido el pase del Hércules a I División por la brillante campaña que lleva.

POLO, CAPITAN DEL CELTA
 —No hemos merecido perder.
 El goal del Hércules ha sido conse-

—El equipo ha jugado mal y con nerviosismo, lo que ríos ha amargado un poco la victoria y lo que representa. Pero también hay que tener en cuenta que era una verdadera final de campeonato, y todas las finales suelen ser malas.

Creo que se debe mejorar el equipo para la temporada próxima; pero me permitirá que silencie los puestos que yo considero menos firmes.

SEÑOR BARDIN, TESORERO DEL HERCULES

—No me ha gustado el partido. El Celta ha repartido mucha leña y los nuestros se han puesto nerviosos. Pero ¡en fin! somos campeones!

SEÑOR CARRATALA, DIRECTIVO DEL HERCULES

—Contento por la victoria pero amargado por el partido que ha sido de verdadera final, abundando las sucedidas.

SEÑOR ROSSER, DIRECTOR DE «RIK-RAK»

—El partido ha resultado como suele ocurrir en todas las finales. Y nos ha puesto los nervios en tensión hasta el último momento. Pero es grande mi satisfacción porque se ha vencido y la victoria supone pasar a I División.

FACIL TRIUNFO DEL SABADELL
 Sabadell. — El Club Deportivo Valladolid no fué enemigo para el equipo local e nel encuentro de liga jugado

ayer. Fué e resultado favorable a los catalanes por cinco tantos a cero. Esta contundente diferencia demuestra la superioridad habida durante el match. Los castellanos salieron decididos a no exponer mucho, ya que el resultado de este encuentro en nada podía variar su pobre clasificación. Y salvo en escasas jugadas, apensar si acertaron a disputar la partida a sus rivales.

MACIA, CAPITAN DEL HERCULES
 —Tengo la alegría mayor de mi vida. Estoy muy contento del equipo y de mí mismo.

Lo conseguido es lo que merece el Hércules y Alicante.

SUAREZ, ENTRENADOR DEL HERCULES

—Estoy muy agradecido a los jugadores que han conquistado el ascenso a I División.

En el primer tiempo han practicado buen juego y lo ocurrido en el segundo es, hasta cierto punto lógico.

Lo que sí quiero que diga al público es que no debe acosar a los jugadores en la forma que lo ha hecho. Me refiero al caso concreto de Déniz que estaba cumpliendo su obligación porque fui yo quien le hizo retrasarse considerando que Roldán se hallaba de refresco, como en un principio fué Roldán quien actuó de cuarto medio.

Y no se debe abuchear a un jugador porque cumple las órdenes del entrenador.

Estoy satisfecho de que este ascenso del Hércules se haya originado durante mi actuación como entrenador.

SEÑOR LARRINAGA, PRESIDENTE DEL HERCULES

—El equipo ha jugado mal y con nerviosismo, lo que ríos ha amargado un poco la victoria y lo que representa. Pero también hay que tener en cuenta que era una verdadera final de campeonato, y todas las finales suelen ser malas.

Creo que se debe mejorar el equipo para la temporada próxima; pero me permitirá que silencie los puestos que yo considero menos firmes.

SEÑOR BARDIN, TESORERO DEL HERCULES

—No me ha gustado el partido. El Celta ha repartido mucha leña y los nuestros se han puesto nerviosos. Pero ¡en fin! somos campeones!

SEÑOR CARRATALA, DIRECTIVO DEL HERCULES

—Contento por la victoria pero amargado por el partido que ha sido de verdadera final, abundando las sucedidas.

SEÑOR ROSSER, DIRECTOR DE «RIK-RAK»

—El partido ha resultado como suele ocurrir en todas las finales. Y nos ha puesto los nervios en tensión hasta el último momento. Pero es grande mi satisfacción porque se ha vencido y la victoria supone pasar a I División.

FACIL TRIUNFO DEL SABADELL
 Sabadell. — El Club Deportivo Valladolid no fué enemigo para el equipo local e nel encuentro de liga jugado

po, pero mucho viento, circunstancia que supo aprovechar bien el equipo local.

El Osasuna, a favor del aire, comenzó a asediar desde el primer momento, defendiéndose bien los murcianos; pero poco a poco tuvieron que ir retrocediendo sus líneas y vieron envuelto su marco por el juego impetuoso y entusiasta de los locales.

Iban siete minutos de juego, cuando se produjo el primer gol. Le había precedido un acoso bastante a fondo de la portería murciana. Castillo, después de correr su línea, hizo un pase de cabeza a Vergara, y éste, de la misma forma, remató a las mallas.

Animados con el gol, los pamplonicas siguieron dominando. El viento les resultaba un activo colaborador. Los murcianos, también con gran coraje, se defendieron con enorme ahínco, e intentaron sobreponerse a la presión de los contrarios en muchas ocasiones.

El bando rojillo continuó presionando insistentemente, pero no consiguió volver a marcar hasta después de media hora de juego. Iban 33 minutos, cuando Bienzobas bombó una pelota, y Vergara remató con acierto el segundo gol. Hubo unos momentos de desconcierto del bando murciano, que aprovecharon los pamplonicas para arañar aún más su dominio, y cinco minutos antes del final Catachús pasó la pelota raso hacia el centro y Vergara la remató sobre la marcha, perforando de nuevo la portería con-

El partido de ayer no satisfizo a la afición, pero se obtuvieron 2 puntos necesarios para ocupar el primer puesto

El partido de ayer merece poco comentario por el juego que en él emplearon ambos equipos.

Lo requiere sin embargo muy amplio y optimista por las consecuencias que de ese partido se derivan para el fútbol local.

El tanto marcado ayer por Blazquez, a las 16'44 horas de la tarde, decidió el pase de Hércules a I División de Liga, honor preciadísimo en el popular deporte, que incorpora Alicante a los mejores aceros, cimientos futbolísticos y al primer plano de la actualidad deportiva para la temporada próxima.

Y es más de enaltecer esta efeméride gloriosa para el fútbol local porque se ha conquistado a pulso, con denuevo sin ejemplo, con la cooperación entusiasta de todo el mundo futbolístico alicantino.

Afición, Directiva y Equipo, han puesto en todo momento cuanto ha estado de su parte para el logro de esta máxima aspiración. En las filas de la Afición nos contamos nosotros, humildes periodistas deportivos, siempre bien intencionados y fervorosamente adictos al Hércules que representa a la Afición alicantina. En las horas malas como en las dolorosas, ALTAVOZ ha procurado, a costa de todos los sacrificios, mantenerse fiel a su lema de defenderse a la Afición, únicamente a la Afición futbolística local.

Y en estos momentos de alegría queremos dejar patente que no somos adivinados que llegan a la hora de cosechar laureles, sino un componente más de esa Afición a la que hemos procurado servir con fidelidad, reprimiendo sus impulsos pasionales para encauzarla en el camino del triunfo.

Y con esa Afición hemos hoy de gritar entusiastamente:

¡Hurra al Hércules!!

Como antes decimos, no merece el juego desarrollado ayer por el Celta y el Hércules un comentario elogioso.

El partido fue malo, francamente malo, de verdadera final de Campeonato.

Los equipos, que en un principio se comportaron con mayor exactitud y regularidad en las jugadas, tuvieron una segunda parte desagradable y peligrosa que solo la pericia acreditada de Escartín, pudo sortear hábilmente.

El primer tiempo puede considerarse de absoluto dominio del Hércules y la segunda parte de más acentuada dominación del Celta, sin que los gallegos llegaran a dominar a los alicantinos en la forma que estos emplearon en la primera mitad. Buena prueba de ello fué que el primer tiempo registró dos corners contra el Celta y uno contra el Hércules y en la segunda parte no hubo ningún saque de esquina.

Jugadas dignas de mencionarse muy pocas y todas ellas a cargo del Hércules, pues el Celta, pese a su recuperación de la segunda parte no pudo en el juego mas que dureza, cuidándose poco del acierto.

De los jugadores diremos que en el Hércules lo mejor, como casi siempre,